



教育资讯

石家庄市中小学幼儿园 预备骨干教师培训圆满结束

本报讯(记者刘杰)日前,石家庄市2018年“三支队伍”培训项目中小学幼儿园预备骨干教师培训圆满结束,来自石家庄市22个县市的620名中小学幼儿园预备骨干教师接受了系统培训。

石家庄幼儿高等师范专科学校承办了此次培训,培训于6月12日开始,分三期举办。培训期间,既有省市教育专家、也有一线经验丰富的教师,围绕新课改背景下教师职业道德、教师核心素养、教育心理、学生管理、教学策略等内容展开。专家对学员既有教育理论指导,又有典型案例分析,提高了培训的针对性和实效性。参训学员与专家深入交流互动,受益匪浅。

河北省第七届 中学生模拟联合国大会 在石家庄一中举行



本报讯(通讯员任庆良)7月14日,备受瞩目的河北省第七届中学生模拟联合国大会在石家庄一中胜利开幕。本次大会由石家庄一中模拟联合国协会自主主办,吸引了来自石家庄二中、邯郸一中、张家口一中、邢台市外国语学校等省内外二十一所高中及来自北京大学、上海交通大学、南开大学、武汉大学等重点大学的优秀模联代表共计近三百人参加。

活动中,大会主席团为各代表解读了本次会议背景等内容,与会人均围绕会议主题及背景进行了热烈的讨论。石家庄一中副校长翟丽光着眼于一中模联的发展及一中多年来对于人才的精心培养,深入阐述了模联与学校间的有机关系。她指出:“模拟联合国虽然只是模拟,但提供了学子感悟世界、感悟国家、感悟中国的平台。当今社会,反复强调需要共享、共商、共建的精神,在这个平台中充分诠释了各位学子对合作的理解。”

河北省创新教育学会 高中名校联盟分会成立

本报讯(记者梁晓波)随着我国高考招生考试制度改革不断深化,2018年秋季,全国将有十几个省份从新高一开始进入新高考模式,为了加强高中学校之间的合作与交流,实现优质教育资源的共享,促进河北省高中教育的发展,2018年7月7日~8日,河北省创新教育学会高中名校联盟分会成立大会在河北师范大学国际学术交流中心观和国际酒店举行。

参加本次高中名校联盟成立大会的有石家庄一中、石家庄二中、精英中学、正定中学、辛集中学、邯郸一中、承德一中、秦皇岛一中、沧州一中、定州中学、石家庄43中、石家庄17中、石家庄24中、石家庄六中等120多所来自全省各地的优秀高中学校代表。

与会代表经过学习规程、讨论发言、举手表决等程序一致通过了分会规程和分会成立的决议。高中名校联盟分会第一届理事会新当选领导发言表示,将全心全意做好分会工作,尽职尽责为学校服好务,集思广益为河北省高中教育的发展做出贡献。成立大会上,衡水中学新掌门人郗会锁校长、石家庄一中姜廷果校长等高中学校代表发了言,大家一致表示,河北省高中学校将团结一致、加强合作,将河北省高中教育水平提升到新的高度。

邯郸学院招办告诉你 本科二批次志愿填报技巧

2018年高考招生工作正在如火如荼地进行,本科一批次的招录工作即将结束,本科二批次的志愿填报工作马上就要开始,为了给广大河北考生针对本科二批次的志愿填报和高校选择提供帮助和指导,本报记者日前采访了邯郸学院招生办公室吴黎军老师,详细了解了本科二批次的志愿填报技巧和注意事项,同时也对目前热门的专业和就业形势,以及学生挑选未来从业方向和专业的方法做了介绍。

本报记者 梁晓波



记者:本二批次的志愿填报技巧和注意事项有哪些?

吴黎军:志愿填报前首先要了解什么是平行志愿,我省普通批次都是使用平行志愿投档,了解平行志愿是最重要的。平行志愿其实就是分数优先,只投一次档,所以如果不是做好复读的心理准备的话,一定要选择“服从专业志愿调剂”。

考生可以依据自己在全省所排位次(根据一分一档表查询)对自己定位,然后查询某个院校历年在河北省招生分数,并利用该年一分一档表查询这个分数对应的位次。然后可以大概推断自己与这个院校的定位。

河北省本科二批可以报十所院校,建议十所院校间稍微拉开档次,从前到后依次降低,也就是一直说的“冲、稳、保”,另外相邻两个志愿间不要差距太大。“冲”的学校不要太高,否则就是浪费你的志愿,“稳”的学校是跟你的位次相当的学校,最后2~3个志愿一定要能“保”得住。

再有就是报志愿前一定要先问问自己,是优先选专业,选学校,还是选城市。这点会对你的报考影响非常大。上大学前最好做好自己的职业生涯规划。

记者:根据近几年的招生和就业情况,有哪些专业和方向的发展会更好?

吴黎军:师范教育是我校的传统优势和特色,尤其以特殊教育和英语专业见长。特殊教育专业是全国举办最早的四所院校之一,是目前全国拥有儿童康复中心的三所院校之一。2012年获得国家特殊教育专项建设资金5000万元,2013年获批河北省重点发展学科,2016年获批2011河北省特殊教育协同创新中心和河北省康复人才培养示范基地。英语专业师资力量雄厚,一批知名教授、博士使英语专业的人才培养质量得到社会的普遍认可,语言实验实训中心教学资源丰富,被评为河北省实验教学示范中心,为学生学习提供了良好的条件。

非师范专业经过近年的发展也呈现强劲的发展势头,尤其以计算机科学与技术 and 电子信息工程专业见长。计算机科学与技术专业被评为国家级特色专业,电子信息工程专业被评为河北省特色专业,人才培养质量高,实现了

毕业好就业,就业能上岗的目标。

记者:邯郸学院今年的招生情况和特点?

吴黎军:我校目前在参加全国统一考试的省份中,除新疆、西藏、北京、上海以外的27个省(市)招生,本科计划2950人,将近80%的计划都在河北省内。近两年理工类最低录取成绩为11万多名,文史近两年最低录取成绩为3万多名。

邯郸学院的专业分为四大集群,包括师范专业集群、工科专业集群、经济管理专业集群、文化传播专业集群。师范专业集群涵盖基础教育的各个学科和特殊教育、学前教育各个类型;工科专业集中在化学化工、电子信息、机械电气、生物食品环境等四个领域;经济管理专业集群主要有旅游管理、文化产业管理、财务管理、经济统计、商务英语、日语等专业方向;文化传播专业集群主要有社会体育、舞蹈表演、艺术设计、播音主持、数字媒体艺术等专业方向。

行唐县文化教育局暑期为教师“充电增压”

本报讯(通讯员朱利 严军祥)为保障全县教育持续健康发展,提高师资队伍整体素质,提升教师专业化发展,日前,行唐县文化教育局在行唐一中举行2018年暑期三支队伍培训开班仪式。石家庄市教育科学研究所副所长张惠英,行唐县文教局领导班子,局机关股长、副股长,各中心、乡镇中学、县直学校校长,各学校主管教育副校长,中小学骨干教师等共计1000余人参加开班仪式。

会议要求全体教师要珍惜机会,抓住机遇,集中精力,做好笔记,积极与培训老师配合互动,提高理论知识水平。

同时,注重培训学习效果,明确目标,学以致用,写出心得体会,把学到的先进理论转化到教育教学实践当中。

“局党组开展三支队伍培训,为我们提供了学习交流的平台,我们会倍加珍惜这次机会,认真聆听专家讲解,充电增压,提高自身素质。”连家庄中学校长尤永波说。

石家庄市教科所副所长张惠英作了《漫谈怎样做教师》讲座,张副所长从对教师职业的再认识、当前教师的新认识、怎样做一名好教师等三个方面,讲解了教师职业定位、职业道德、职业荣誉感,对做好新时代教师提出了具体要求。

张惠英副所长是河北省首批名师、特级教师,石家庄市跨世纪拔尖人才;中学数学四环节教学法创始人;河北师大教育硕士兼职导师;中国数学会会员,河北省数学会理事,河北省数学教育专业委员会副理事长;国家课标教材编写组核心成员;“第十一届苏步青数学教育奖”获得者。

据悉,本次暑期三支队伍培训共计15天,培训科目20个,参训教师5600余人次,利用暑假通过举办专家讲座、报告会等形式开展三支队伍培训,为新学期教育教学及教研工作提供了坚强有力的保障。

北京理工大学国际教育学院开展社会实践

本报讯(记者梁晓波 通讯员胡丹 王泽伟)7月8日至10日,北京理工大学国际教育学院实践团9名成员与带队老师胡丹来到上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖革命纪念馆开展了为期3天的红色实践。

7月8日下午两点,实践团抵达兴业路76号——上海市中共一大会址

纪念馆,通过瞻仰历史遗迹、参观展览等方式沿着早期共产党人的足迹,近距离体悟了革命先辈为人民谋幸福、为民族谋复兴的崇高理想。7月9日,实践团从上海赴嘉兴南湖革命纪念馆,学习共产党人崇高的理想信念,深切感受他们敢为人先的首创精神、百折不挠的奋斗精神、忠诚为民

的奉献精神。

通过此次社会实践,实践团员的灵魂受到洗礼,从上海的兴业路到嘉兴的南湖,这不仅是一次学习实践之旅,更是一次初心之旅。实践团成员将始终铭记红船精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。